Facuité de médecine Constantine 31/05/2015
CONTROLE N°3 BIOCHIMIE 2°™ ANNEE MEDECINE

DUREE:1heure 10 mn

Choisissez, la ou les bonne(s) réponses :

1/ L'ubiguitine est une protéine présente dans toutes les cellules eucaryotes, elle intervient :

A/Le catabolisme des protéines tissulaires. B/ La voie lysosomale ATP dépendante.

C/ La régulation du renouvellement protéique. D/ Fixée sur la protéine cible grace au protéasome.
E/ Défaut des protéines de fixation de 'ubiquitine entraine la maladie de Parkinson juvénile.

2/ A propos des acides aminés :

A / Sont des substrats de la synthése de molécules azotées.

B/ Les indispensables sont synthétisés par des voies simples.

C/ La glycine et la glutamine représentent la principale forme de transport de 'ammoniac.
D/Ne sont, catabolisés que ceux issus du turnover protéigue.

& /{urée est le principal produit de leur catabolisme.

3/ Le cycle glucose-alanine :

A/ Se fait entre le muscle et I'intestin B/ Entre le muscle et le rein C/ Entre le foie et le muscle
D/ Entraine une double transamination de {'alanine. E/ L'alanine est synthétisée a partir du
pyruvate dans le foie.

4/ Parmi ces réactions, lesquelles correspondent a celles du cycle de l'urée :
A/ Transfert de groupements. B/ Réaction de synthése indépendante de 'ATP.
C/ Activité de désamination D/ Réaction d’hydrolyse E/ Activité de transamination.

5/ A propos des amines biogénes :

A/ Elles contrélent des processus physiologiques gréace a leurs réles d’hormones et de
neurotransmetteurs. B/ Remplissent des fonictions structurales importantes.
C/ Sont des produits de désamination dépendantes du phosphate de pyridoxal.

D/ Le glycinamide est un exemple d’amine physiclogique important.

E/ Obtenues grace aux bactéries de la flore intestinale.

6/ A propos des porphyrines :

A/ C'est un groupement protéique important intégré dans la molécule de globine.

B/ L'alanine est la molécule de départ de leur biosynthése.

C/ Sont dégradées en acides aminés et heme. D/ La fin de leurs biosynthése est marquée par
la modification des chaines latérales. * E/ Elies sont construites a partir de 3 éléments.

7/Les porphyries :

A/ Sont des maladies génétiques dues a un déficit de glycine et de succiny! coA.

B/ Sont caractérisées par une symptomatologie polymorphe.

C/ Le diagnostic peut se faire par le dosage de porphyrines dans les urines et les feces.

4} Entrainent un ictére a bilirubine conjuguée. £/ Sont toutes diles & un déficit total des enzymes.
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8/ La régulation de ia biosynthése de 'héme :

A/Dans le foie est fonction de la vitesse de la ferrochélatase qui est la réaction limitante.

B/ Dans les réticulocytes, I’héme est synthétisé en grande quantité pour assurer la synthése de I'Hb.
C/ Dans le foie est dépendante du transport de I’ALA synthase de son site cytosolique de synthése
vers son site d'action mitochondrial.

D/ Dans le foie dépend de la synthése de I’ALA synthase dont I’heme est un inducteur.

E/ Dans les réticulocytes, 'héme est un inducteur.

9/ A propos de la biosynthése des nucléotides pyrimidiques :

A& Commence par la formation du carbamyl-Phosphate mitochondrial.

B/ Le cycle est assemblé librement. C/ Orotate, est la 1% base formée puis attachée au PRPP.
03/ Lorotidine mono phosphate est la 1° base pyrimidique construite.

E/ Le groupement carboxylique de I'aspartate constitue le site d’ancrage des autres atomes
constitutifs.

10/ L'homme contient 2enzymes différents a activité carbamyl-Ph synthétase. L'1 utilise la glutamine
comme substrat, tandis que 'autre utilise 'ammoniac. Quelles sont les fonctions de ces 2 enzymes.
Af L’enzyme qui utilise 'ammoniac synthétise le carbamyl Ph du cycle de 'urée.
B/ L'enzyme qui utilise la glutamine, synthétise le carbamylaspartate du cycle pyrimidique.
C/ U'enzyme utilisant 'ammaniac forme le carbamyl Ph du cycle pyrimidique. !
D7Ll'enzyme qui utilise la glutamine, synthétise le carbamy! Ph du cycle purique.

. B L'enzyme qui utilise la glutamine, synthétise le carbamy! Ph du cycle pyrimidique.

11/ Supposez que des cellules soient cultivées avec des amino acides marqueés sur leur carbone o
avecdu C 13. Identifier les atomes de la cytosine et de guanine, qui seront marqués par le C 13
A/ C6 du cycle de cytosine. B/ C5 de la guanine. C/ C2 de la cytosine.

D/ C3 de la guanine. E/ C4 de la cytosine.

12/Quels intermédiaires de la biosynthése des purines s’accumulera, si une souche de bactérie est
privée d'1 des produits biochimiques suivants ? a) aspartate  b) tétrahydrofolate  cjglycine

A/ Carboxy amino imidazole ribonucléotide B/Glycinamide ribonucléotide

C/ Phosphoribosylamine D/ Formyl glycinamide ribonucléotide E/ Inosine mono Ph

13/ Supposez que I'on ait découvert un individu ayant un déficit d’un enzyme nécessaire a la
synthése de I'IMP. Comment pourrait-on le traiter ? on donne de :
A/LI'hypoxanthine B/ Vinosine C/ Xanthine D/ Cytosine 'E/ Guanosine.

14/ Le déficit en ADA :

A/ Est caractérisé par une perte importante de lymphocytes T.

B/ Conduit a une augmentation importante d’ATP. C/Entraine un déficit de synthese de DNA
D/ Provoque des crises de goutte, E/ Provoque des infections a repétition.

15/Le profil électrophorétique du syndrome inflammatoire est exprimé par :
A/ Augmentation de la fraction al et a2 globuline.

B/ Diminution de la fraction al et augmentation des a2.

C/ Augmentation des a2 et une baisse de la fraction p.



D/ Diminution des a2 et baisse des gamma globulines.
E/ Baisse de I'albumine et augmentation des a1 et a2 globulines.

16/Le syndrome néphrotique est une néphropathie caractérisée par:
A/ Un taux de protéines plasmatiques bas. B/ Taux d’albumine augmenté
C/ Augmentation de I'a2 macroglobuline D/ Des oedémes £/ Protéinurie importante

17/ 'al anti trypsine est :
A/ La fraction majoritaire des a1 globulines. B/ Fraction minoritaire des a2 globulines.
C/ Une anti protéase. D/ Elevée dans I'emphyséme pulmonaire. E/ Est une protéase.

18/Le syndrome de Lesch-Nyhan :

A/ La synthése de Novo joue un réle majeur. B/ La voie de récupération est accélérée et joue

un réle majeur. C/ Se manifeste par auto-agression avec auto mutilation.
D/ La synthése de Novo joue un réle mineur. E/ Accumulation de PRPP et de nucléotides puriques.

19/ Uallopurinol est un isomere de I’hypoxanthine, souvent donné a des patients atteints de
leucémies (cancer) et traités par des médicaments anti tumoraux (entrainant une destruction des
cellules tumorales). Pourquoi I'allopurino! est-il utilisé ?

AJ C’est un inhibiteur de la xanthine oxydase B/Empéche la precipitation d’acide urique.

C/ Entraine la formation de calculs rénaux. D/Favcrise I'élimination rénale de I'acide urique .
E/ Favorise la survenue de crise de goutte.

20/ ’hémolyse est la destruction des globules rouges:

A/Caractérisée par un taux d’albumine élevé. B/ Un taux bas d’haptoglobine.
€/Un taux élevé de bilirubine conjuguée. B/ Se manifeste par un ictere.

E/ Un taux élevé de bilirubine non conjuguée.

21/ parmi les propositions suivantes laquelle (ou lesquelles) est {(ou sont) justes ?

A/le cerveau consomme seulement le glucose comme source d’énergie

B/le myocarde peut utiliser comme carburants le glucose, les acides gras, les corps cétoniques ainsi
que le lactate

C/la glycogénolyse (hépatique et musculaire) produit du glucose exporté aux tissus en période de
jeune

D/la protéolyse musculaire est augmentée au cours d’un jeune non physiologique long

E/au cour du jeune physiologique la glycémie est maintenue normale grace a la néoglucogenése
rénale

22/ Le cerveau consomme :

A/150g de glucose par jour B/15g de glucose par jour  C/les acides gras présents dans le sang
D/les corps cétonique synthétisés dans ie foie, lors du jeune

E/ le glucose qui provient de la glycogénolyse musculaire

23/ la forme active de la vitamine Bgest :

Afla pyridoxamine B/le phosphate de pyridoxal C/le phosphate de pyridoxine
D/la thiamine pyrophosphate E/V'alpha-tocophéro!

24/ les vitamines hydrosolubles :

A/$'accumulent rarement a des doses toxiques B/représentées par les vitamines du
groupe B et le rétinol C/doivent étre apportées régulierement par I'alimentation
D/circulent dans le sang liées aux lipoprotéines E/leur absorption dépend de celle des lipides
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25/ parmi les propositions suivantes lesquelles sont justes?

A/la carence en vitamine A est responsable d’ostéomalacie chez 'adulte.
B,la la vitamine C est naturellement active.

C/la forme active de la vitamine Bgest le cofacteur des transaminases.
D/la vitamine E est un antioxydant puissant

E/la vitamine B,intervient principalement dans la vision nocturne

26/ Parmi les propositions suivantes concernant la succinate thiokinase, lesquelles sont justes ?
A/ Permet de produire du GTP B/ Libére du CO2  C)Esta I'origine d’une réaction réversible
D/ Permet d’avoir un composé a haut potentiel de transfert de phosphoryle

E/ Utilise le NAD+ comme coenzyme

27/ Parmi les propositions suivantes concernant I'isocitrate déshydrogénase, tesquelles sont justes ?
A/ Utilise nécessairement le Mg-++ pour sa réaction

B/ Ne libére aucun CO2 C/ Est inhibée par le succinyl CoA

D/ Est activée par le citrate E/ Est activée par le Ca++

28/ Un sujet de 30 ans est décédé a la suite de I'inhalation de monoxyde de carbone. Parmi les

propositions suivantes laquelle peut expliquer ce déces :

A/ Le CO entraine un arrét de la production mitochondriale d’ATP par inhibition de la B oxydation
B/ Le CO entraine une accélération de la chaine respiratoire

C/ Le CO entraine une inhibition du cycle de Krebs

D/ Le CO inhibe I'ATP translocase

E/ Le CO blogue !'activité de la cytochrome oxydase

29/ Parmi les propositions suivantes lesquelles sont des inhibiteurs de la chaine respiratoire ?
A/ Les hormones thyroidiennes B/ La roténone C/ Le 2,4 dinitrophénol
D/ Le cyanure de potassium E/ l'acide cyanhidrique

30/ 'immuno-fixation est :

A/ Immuno-électrophorése B/ Une électrophorese C/ Met en évidence les
composants monoclonaux. D/ Permet un dosage pondéra! des protéines spécifiques
E/ Utilise des anti-sérums spécifiques.
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